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1.  
а) erdőirtás                                                                                                                                             0.5 
б)  Amazónai (Amazonas-medence)                                                                                                  0.5 
в) kihalnak egyes növény- és állatfajok, csökken a fajok változatossága, növekszik a légkörben 
található szén-dioxid (globális felmelegedés), talajerózió jelentkezik, amely kiváltja az 
sivatagosodást, azokon a helyeken, ahol magas a talajvíz szintje, elkezdődik a kiszáradás       2 

                                                                      UKUPNO 3 POENA 

2.  
а) árvíz                                                                                                                                                       1 
б)                                                                                                                                                                 1 
• a globális éghajlatváltozás miatt, egyre gyakoribbak az extrém vagy szélsőséges időjárási 
jelenségek  
• magasabb mértékű leszivárgás a talaj kihasználtságának megváltozása miatt, erdőirtás, az 
urbánus területek növekedése 
• a folyók szabályozása, az árvízzel súlytott területek (árterületek) csökkentése  
• növekszik az üledékek mennyisége a folyómederben, így az átlagos vízszint megnőtt az utóbbi 
évtizedekben 
• áttörik a gátat 
• urbánus fejlődés az árvízsúlytotta vidékeken                  
в)                                                                                                                                                                   2 
• emberáldozatok 
• házi kedvencek, jószágok és a vadállatok kimúlása  
• gazdasági kár (házak, járművek, utak stb.), nő a hajléktalanok száma, magas helyreállítási 
vagy rekonstrukciós költség  
• az emberek és az állatok evakuálása 
• talajerózió 
• kisebb terméshozam 
• a szállított kőzeganyag lerakódása az urbánus, lakott területeken 
• járványok létrejötte 
• millió szúnyog a nyári időszakban 
 
                                                                       UKUPNO 4 POENA 

3.  
а)  1. Brazília, 2. Oroszország, 3. India, 4. Kína                                                                      4x0.25=1 
б)  
Erősség: hatalmas terület, természeti kincsek, magas GDP, nagy lakosságszám, munkaerő, 
kivitel, katonai erők.                                                                                                                               2 
 
Hátráltató: a hatalmas területből kifolyólag nagy szociális különbségek a jövedelem 
szempontjából, környezetszennyezés, regionális különbségek (földrajzi, kulturális, gazdasági, 
történelmi).                                                                                                                                              2 
                                                                      UKUPNO 5 POENA 



4.  
а) А,B                                                                                                                                              2x0.5=1 
б) B, C                                                                                                                                              2x0.5=1 
                                                                     UKUPNO 2 POENA 

5.  
а)                                                                                                                                                      4x0.25=1 
1. kép. (Írország) euró-övezet, autóbuszjegy  
2. kép. Skótok a tradicionális népviseletben 
3. kép. Ulsteri Önkéntes Erő  (Észak-Írország, politikai összetűzés) 
4. kép. Giant’s Causeway – Óriások útja (Észak-Írország, bazaltoszlopok) 
б)                                                                                                                                                   2x0.5=1 
1. kép.  Mivel a jegyár euróban van megadva, a szöveg pedig angol nyelven van, ami azt jelenti, 
hogy a buszjegy Írországból származik (Dublin), és nem Nagy-Britanniából.  
                                                                   UKUPNO 2 POENA 

6.  
а) óceáni                                                                                                                                                     1 
б) Nagy-Britannia, Írország, Hollandia, Új-Zéland.                                                                  2x0.5=1 
                                                                   UKUPNO 2 POENA 

7.  
а) Cascade-hegység                                                                                                                              0.5 
б) szubdukciós zónában található, Juan de Fuca lemez az Észak-Amerikai tektonikus lemez alá 
bukik                                                                                                                                                           1 
в) sztratovulkán vagy rétegvulkán                                                                                                     0.5 
г) dacit, andezit, riolit                                                                                                                  2x0.5=1 
                                                                UKUPNO 3 POENA 

8. а)                                                                                                                                                              1 
                                                                                                                                            (1 нетачан 0.5) 

Kontinens Részesedés (74%, 1 % vagy 1%) 

Аusztrália 1% 

Еurópa 74% 

Észak-Amerika 15% 

 
б)                                                                                                                                                                1 
                                                                       (1 или 2 нетачна 0.5), (више од 2 нетачна 0 поена) 
            Karlove Vary EGÉSZ ÉVI 
            Dubrovnik NYÁRI 
            Costa Brava (Spanyolország) NYÁRI 
            Chamonix (Franciaország) TÉLI 
            Borovec TÉLI 
            Las Vegas EGÉSZ ÉVI 
                                                                 UKUPNO 2 POENA 



9.  
а) földgáz                                                                                                                                                   1 
б)                                                                                                                                                                  1 
                                                                       (1 или 2 нетачна 0.5), (више од 2 нетачна 0 поена) 
Megujúló: napenergia, szélenergia, vízenergia, biomassza, geotermális energia. 
Nem megujúló: kőolaj, földgáz, szén 
                                                               UKUPNO 2 POENA 

10. Izland                                                                                                                                                   1 
                                                               UKUPNO 1 POEN 

11.                                                                                                                                                                2 
                                                                              (2 нетачна 1 поен, више од 2 нетачна 0 поена) 
                                                             UKUPNO 2 POENA 

Vallás Vallásgyakorlók száma milliókban kifejezve 
Kereszténység 1950 
Iszlám (mohamedán, muszlim) 1120 
Hinduizmus 800 
Buddhizmus 500 
Konfucianizmus 220 
Sintoizmus 100 
Judaizmus (zsidó vallás) 14 

 

12.                                                                                                                                                                2 
Afrika legtávolibb pontjai közötti különbség 680. Tudván, hogy a 15 fokonként 1 órával 
változik a helyi idő, a 68-at elosztjuk 15-tel, és megkapjuk a hányadost, ami 4 óra és 32 perc.  
A számítás másik módja:  10 hosszúság 4 perc különbség a helyi időben, azaz (680 x 4) / 60 
perc  = 4 óra 32 pec. 
                                                           UKUPNO 2 POENA 

13.  
а) 1. Kálinyingrád, 2. Lengyelország és Litvánia                                                                      2x0.5=1 
б) 3                                                                                                                                                           0.5 
в) Spanyolország és Franciaország                                                                                                     0.5 
                                                           UKUPNO 2 POENA 

14.  
а) Csernobil – nukleáris katasztrófa                                                                                                  0.5 
б) nincs                                                                                                                                                   0.5 
                                                                UKUPNO 1 POEN 

15.  
а) lappok vagy számik                                                                                                                         0.5 
б) finnugor                                                                                                                                            0.5 
в) protestáns, pravoszláv (ortodox)                                                                                         2x0.5=1 
                                                                UKUPNO 2 POENA 



16.  
а) meander                                                                                                                                           0.5 
б) Uvac                                                                                                                                                   0.5 
в) fakó keselyű                                                                                                                                         1 
                                                                 UKUPNO 2 POENA 

17. három                                                                                                                                                  1 
                                                                UKUPNO 1 POEN 

18.  
а) vízesés                                                                                                                                                   1 
б) Ripaljka, Lisineе, Prskalo, Jelovarnik, Pilj                                                                            2x0.5=1 
                                                              UKUPNO 2 POENA 

 

                         UKUPAN BROJ POENA 40 

 


